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Lidé, kteří k nám uprchli před ruskou válkou na Ukrajině, získají šanci registrovat se ke
zvláštnímu dlouhodobému pobytu a získat tak např. volný přístup na trh práce. Mohlo by se
to týkat tisíců, maximálně nižších desítek tisíc Ukrajinců. Ostatní mají možnost dále
využívat institut dočasné ochrany.

Vláda dnes, 19. března 2025, schválila nařízení, které umožní vybraným držitelům dočasné ochrany
přechod na zvláštní dlouhodobý pobyt. Nový režim je dle návrhu Ministerstva vnitra pro osoby, které
se v Česku už dobře integrovaly, jsou ekonomicky soběstačné a plánují zde dlouhodobě žít.

Držitelé zvláštního dlouhodobého pobytu získají větší jistotu a stabilitu, protože jejich pobyt bude
platit až pět let oproti běžným dvouletým dlouhodobým vízům. Budou mít volný přístup na trh práce
a nebudou muset absolvovat adaptačně-integrační kurz. Tento režim je však určen výhradně pro
osoby, které jsou ekonomicky soběstačné a nevyžadují humanitární pomoc státu.

„Chceme tímto krokem podpořit ty, kteří si v Česku našli práci, bydlí zde, posílají své děti
do školy a chtějí tu žít dlouhodobě. Tento režim jim usnadní přechod k trvalému pobytu a
poskytne jim větší právní jistotu. Ostatní samozřejmě mohou dále využívat institut dočasné
ochrany,“ uvedl ministr vnitra Vít Rakušan.

Kdo může žádat?
Podmínkou pro získání tohoto statusu je alespoň dvouletý pobyt v Česku v režimu dočasné ochrany,
platný cestovní doklad a bezúhonnost, ekonomická soběstačnost (např. minimální roční příjem 440
000 Kč pro jednotlivce), zajištěné bydlení nebo nepobírání humanitárních dávek po dobu nejméně
devíti měsíců. Rodiny se budou posuzovat jako celek a u dětí se vyžaduje plnění školní docházky.

Zájemci si budou moci už v průběhu dubna předběžně online ověřit, zda splňují podmínky, samotná
registrace bude probíhat od září do prosince 2025 formou ověření splnění podmínek z informačních
systémů a následné osobní návštěvy na Ministerstvu vnitra.

Po vyhodnocení první vlny se vláda rozhodne, zda program rozšíří a vypíše další kolo registrací.
Cílem je zajistit plynulý přechod na dlouhodobý pobyt těch, kteří chtějí v Česku dlouhodobě žít a
pracovat, a zároveň udržet systém podpory pro ty, kteří to stále potřebují.

https://mv.gov.cz/clanek/novy-status-pro-stabilni-zivot-dobre-integrovani-a-ekonomicky-sobestacni-up
rchlici-pred-ruskou-agresi-mohou-ziskat-zvlastni-dlouhodoby-pobyt.aspx
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